

亲妈变婆婆!她离家出走,要做60岁的“娜拉”



倾诉/文娟 文/小清

婚姻会给一个女人带来什么呢?一个家、孩子还是爱?当女人想逃离婚姻时,又会失去什么?这些问题我原来希望通过我妈的婚姻能告诉我答案,但我失望了。年近六旬时,我妈好像重返了青春期,竟然叛逆地离家出走,要做易卜生话剧里那个为自由出走的娜拉。而这已经是她的第二段婚姻,她还是我的“婆婆”。没错,亲妈变成了婆婆,我和我妈嫁给了一对父子。

我对我妈的第一任丈夫,也就是我亲爸,并没有多少记忆了。那时,我还很小,大概五六岁的样子,只记得他好像是卡车司机,早出晚归,或者几日不归,等我有一天再见到他时,他就变成了一张黑白照片,挂在我们家的墙上,妈妈告诉我,爸爸车祸去世了。

我从小身体不好,是个病秧子。爸爸去世后,妈妈没有谋生的能力,嫁人成了她唯一的出路。于是,没过多久,她就带着我嫁给了现在的二爸。

二爸是个厂矿的工人,是个鳏夫,有一双儿女。一开始,我们这个重组家庭还是过得很不错的。我妈勤劳又心善,一进这个家门就把二爸的两个小孩收拾得利利索索的,家里家外也打扫得亮堂堂,完全不是我们刚来时,一个鳏夫带着两个孩子,家里弄得邋里邋遢的样子。二爸对我也不错,我身体不好,动不动就

要上医院输液,只要我妈一声喊,不管多晚,他都骑自行车驮着我去医院,买药掏钱也从不含糊。我们几个孩子也都以兄弟姊妹相待,等我们成年后,我和二爸的儿子有了感情,就亲上加亲嫁给了他。

母女相继嫁给父子,虽然看上去有点离奇,但也还是美事一桩,亲妈成了婆婆,二爸又是公公,大家还是生活在一起,反倒少了很多家庭矛盾。

可是,生活的波澜总在暗处酝酿。一开始是二爸家那边的亲戚,明里暗里跟二爸说,别把挣的钱都给我们母女俩悄悄花光了。小姑子嫁出去后,也像变了一个人,除了老找她爸要钱,还在她爸耳边说我妈有多少私房钱。时间长了,二爸和妈的半路夫妻情开始有了裂缝,伴随着猜忌吵闹,时不时家里就鸡飞狗跳的。这让又是女儿又是儿媳妇的我,夹在中间两头难做人。

在又一次激烈的争吵后,我妈提着大包小包衣服不辞而别,住回到了我们原来的老房子里。等到我妈真走了,小姑子和二爸又急了,跑去求我妈回来。可是,我妈好像铁了心,把他们关在门外,连见面的机会都不给。二爸没办法只好来求我。

我对我妈的决绝也很惊讶,毕竟,他们也是十几年夫妻了。我问妈,为什么要离家出走。她说她当年二婚也是为了我,现在,我长大了,成家了,她也不想委屈了自己,她想把后半辈子留给自己,过自己想过的生活。

说实话我不太理解我妈的选择,都60多岁的人了,何必这样折腾。也不是什么原则性大错,她就让二爸认个错,一家人在一起过日子不好吗?我该怎么劝我妈呢?

走出“熟年离婚”的困境

文娟:你好!

婚姻有“三年之痒”“七年之痒”的说法,但如今选择“黄昏散”的白发伉俪日益增多,这一现象被人称为“熟年离婚”。2019年,上海有30745对夫妇协议离婚(不包括向法院起诉离婚的数量),协议离婚的人数比上年上升了12%,增加了3369对,平均每天有84对夫妻劳燕分飞。虽然在离婚人群中,35岁以下的女性占了47%,但“熟年离婚”的女性人数,与过去十年相比也有了明显增长。这些婚龄20年以上、年龄40~65岁的离婚者,为什么要在携手半生后选择离婚呢?据调查分析,他们离婚原因多种多样,家庭琐事、观念不一致以及女性经济地位的独立和提高,都使得选择“熟年离婚”的女性越来越多。

但老年人离婚面对的困难相对于年轻人来说会更多,调查表明,虽然离婚是由女性主动提出的,但仍有22%的离异老年妇女陷入贫困。另一方面,离了婚的老年男子会在孤独中度过余生,他们的身体健康状况往往非常差。晚年离婚对儿女仍有不利影响,即使儿女已经长大成人,他们还是会觉得心灵漂泊,没有家庭的安全感。所以,如何处理好你母亲和继父的婚姻问题,关联到你们两个家庭的幸福。

从你父母的婚姻来看,我觉得,你母亲遇到的问题可能是她现在的夫妻关系出现了问题,而并非过去的问题。

你母亲六十多岁了,已经进入老年期。这个时期的人,身体和心理都会有较大的变化。身心一旦发生变化,夫妻关系、亲子关系等都要做适当的调整。但往往老年丈夫却觉得是老夫老妻了,比较容易忽视妻子的身心变化。所以,建议你跟父亲好好交流,平时多体贴关心你母亲。感情到位了,再谈钱就会好很多。再婚家庭里,钱的确是比较敏感的话题,也是最容易引发家庭矛盾的导火索。但夫妻之间最重要的就是信任,作为子女你可以帮助父母平等协商,合理分配家庭收入和支出的问题,也许问题就会迎刃而解。

总之,你母亲面临的夫妻矛盾,虽然要靠他们自己去面对和解决,但作为女儿,你要做到的只有两点:一是无条件接纳、安慰、关心母亲;二是引导父亲和母亲从内因、外因两个角度看问题。切记不要随便干涉父母,不要给父母当法官,因为夫妻之间的很多事情,都是不能用对错来评判的。



情感专家:肖军
心理、婚恋咨询师,
著有《婚恋中的情
商训练法则》等

我的毕业啦

中建信和城幼儿园
2023届大二班的小可爱们
毕业啦!

贺金城

贺欧圣保 舒秀满
相拥至耄耋,恩爱相不负。
金婚大喜,福禄寿同。

生日快乐

匡治斌, 2023 生日快乐!
愿所有的美好和期待,
都能如约而至。

我们结婚啦



魏彭福 庄睦琳
于公元 2023 年 8 月 17 日
喜结良缘,共白头之约!
特此登报敬告亲友,
亦作留念。

生日快乐



愿 Chris Leo 生辰快乐,
勇猛自由,无惧无悔,
财富充沛,力量强大,
日日欢乐,身心健康!

《今日女报》重磅推出“家有喜事”登报服务

我们来为您“报喜”啦

参与对象:个人、家庭、班级、公司、团队均可

刊登内容:生日、大寿、升学、升职、结婚、生子、金婚银婚、乔迁、暖房、中奖……一切喜事皆可登报!

刊登类型:文字版、图文版、文字视频版

详情请微信扫描右方二维码了解

